



120-års fødselsdag, med taler, hjemmelavede lagkager og "Når jeg ser et rødt flag smælde"
 Se side 13 og 15



- nyt

Halsnæs

Nr. 1

Februar 2017

Årgang 11



Formandens beretning
 Se s. 4-5



Læs om reklamer på vores børnehaver og skoler
 Se s. 18



Vores borgmesterkandidat i fin form ved jubilæet.
 Se s. 7 hvad han ellers har at sige

**Indkaldelse til
 Generalforsamling**
 Lørdag den 18. marts kl. 10
 i
Multisalen, Paraplyen
 Jernbanegade 2
 Frederiksværk



Morgenkaffen er klar når I kommer
 Se dagsorden og beretninger s. 3-5 og 8-10



Arkivfoto

ANSVARSHAVENDE

REDAKTØR:

Lonni Lorentzen
Søndergade 106 A
3390 Hundested
25 78 85 98
lonni_laura@outlook.com

REDAKTØR:

Lis Hedelund
Funkisvej 8
3390 Hundested
hedelund@tdcadsl.dk
28 63 04 20

TRYKNING:

Tryk & Kopiservice
Toftemosevej 35
2650 Hvidovre

Oplag 400 stk.
Bladet udgives af Social-
demokraterne i
Halsnæs.

Stof til næste nummer:
Deadline
den 20. marts 2017

Lis Hedelund
Funkisvej 8
3390 Hundested
hedelund@tdcadsl.dk
28 63 04 20

INDHOLD

Deadline m.m.	2
Dagsorden til generalforsamlingen	3
Formandens beretning	4-5
Hanne Kjærulff: Giv os vores solidariske samfund tilbage	6
Byrådsvalg 2017	6
Steffen Jensen:	
Nu gælder det	7
Per Seerups beretning: Glæder og udfordringer i regionen!	8-10
Jørgen Conradsen: Vi kan ligesom ikke tåle at have det godt	10-12
Edith Havmand Hansen: 120-års jubilæum	13
Edith Havmand Hansen:	
Lad os ikke forrås!	14
Birgitte Benzon Bang: Tale ved partiforeningens 120-års jubilæum	15
Klaus Hækkerup:	
Ny præsident i USA	16-17
Torben Hedelund: Skal vores børnehaver og skoler være reklamesøjler?	18
Aktiviteter	19
Velkommen til nye medlemmer	20
Hjemmeside og Facebook	20
En lille bøn fra bestyrelsen	20
Byrådsgruppen	21
Folketingskandidat, Kredsformand, Regionsrådsmedlem	21
Bestyrelsen	22
Bestyrelsessuppleanter	23
Bestyrelsens udvalg 2017	23
Hjælper-bank	23
Det foreløbige A-hold	24

Dagsorden til generalforsamlingen 18. marts 2017

1. Velkomst ved formanden
2. Valg af dirigenter
3. Godkendelse af dagsorden
4. Godkendelse af forretningsorden
5. Valg af referent
6. Valg af stemmeudvalg
7. Beretning ved formanden
8. Beretninger fra udvalgene
9. Beretning fra byrådsgruppen
10. Kassererens beretning, samt godkendelse af regnskab
11. Indkomne forslag:
 - a. Godkendelse af arbejdsprogrammet
 - b. Godkendelse af byråds kandidaterne. *Øvrige forslag skal være formanden i hænde senest fire dage før generalforsamlingen*
1. Valg jf. lovene
På valg for to år er:
 - a. Kasserer Merete Kjær
 - b. To bestyrelsesmedlemmer for to år. På valg er:
Inge Mehder Pedersen
Karin Pedersen
 - c. Der vælges fire suppleanter for et år. På valg er:
Henrik Tolstrup
Per Lunderød
Matilde Ørsted
Per Kirkegaard
 - d. Revisor for to år. På valg er:
Morten Hansen
 - e. Revisorsuppleanter for et år. På valg er:
Peter Rohde
John Gudmandsen
 - f. Valg af fanebærer: Hans Jørgen Larsen
Valg af fanebærersuppleant: Jens Lorentzen
 - g. Valg af delegerede til kongres og region
13. Orientering fra DSU
14. Orientering fra regionsrådet ved Per Seerup
15. Godkendelse/indstilling af regionsråds kandidat
16. Orientering ved folketingskandidaten
17. Godkendelse og indstilling af folketingskandidat
18. Eventuelt

Formandens beretning

Af Lonni Laura Lorentzen

Ved generalforsamlingen den 19. marts 2016 opnåede jeg den ære at blive valgt til formand for Socialdemokratiet i Halsnæs. På posten efterfulgte jeg Henrik Tolstrup, som havde udført et fantastisk stykke arbejde i årene forinden. Jeg vil meget gerne benytte denne lejlighed til igen at takke Henrik for hans store arbejde for partiet. Heldigvis er Henrik stadig tilknyttet bestyrelsen, nu som suppleant.

Det har været et år med fuld fart på for vores partiforening.

Kommunalvalg 2017

Året har været præget af, at der er iværksat forskellige tiltag frem mod kommunalvalget til november i år. Kommunalvalget løber af stablen med vores borgmesterkandidat Steffen Jensen i front, og det bliver forhåbentligt året, hvor Steffen kan sætte sig i borgmesterstolen med mange andre gode socialdemokrater i kommunalbestyrelsen.

31. oktober begyndte forberedelserne til det nye arbejdsprogram, og vi har afholdt kandidatpræsentationsmøde den 25. januar 2017, hvor alle kandidaterne til byrådet fik lejlighed til at præsentere sig. (Se bagsiden).

17 kandidater har meldt sig under de røde faner, klar til at stille deres kandidatur til rådighed for Socialdemokratiet i Halsnæs. Det er en god blanding af nye og erfarne kræfter. Det er dejligt at se så mange gode kandidater.

Aktiviteter

Traditionen tro har der også været en del andre aktiviteter i Socialdemokratiet i det forgangne år. Nogle har vi selv arrangeret.

Vi har afholdt **1. maj** hvor omkring 50 mennesker i henholdsvis Hundested og Frederiksværk deltog. Der var en rigtig god stemning. Vi havde dog lidt udfordringer med, at Rasmus selvfølgelig ikke kan være flere steder på samme tidspunkt, og han måtte droppe sin tale i Frederiksværk, men jeg håber, at de, som missede den, tog i Skjoldborgparken om eftermiddagen, hvor Rasmus var en del af en god talerrække, og vi havde en stand, hvor vi fik talt med en masse mennesker.

Vi har efterfølgende besluttet fremover kun at afholde 1. maj-arrangementer ét sted, så vi forhåbentlig ikke kommer i den situation igen, hvor nogen sidder forgæves og venter på folketingskandidatens tale.

Der har endvidere været afholdt **Pensionistfest**. Og vi har haft besøg af **folketingsmedlem Nicolai Wammen**, hvor der var en rigtig givtig debat.

Andre arrangementer vi har deltaget i og dermed vist flaget. Fx **Krudtværksmarked og Krudtværksfestivalen**,



Et par gæve socialdemokrater ved Krudtværksfestivalen

Havnefesten i Hundested, hvor en mindre sødygtig kampvogn blev sendt ned ad slisken. Og vi har været ude at sejle med **Frederikke på Arresø**. Friske socialdemokrater tog også turen på cykel ved **Arresø Rundt** i august, og Helle Lunderød havde som sædvanlig provianten klar.

I efteråret var der stor tilslutning til deltagelse i **Høstrevyen i Ølsted**, hvor vi bakkede op om lokale frivillige kræfter, som underholdte os på bedste vis. Og til slut på året deltog vi i årets **Julemærkemarch**.

Ny Folketingskandidat

Så har vi fået valgt en ny folketingskandidat i kredsen, efter Malou Lunderød trak sit kandidatur. Valget faldt på Rasmus Stoklund Holm-Nielsen, som blev valgt med 222 stemmer over Helge Friis med 203 stemmer.

Som I sikkert har bemærket, er Rasmus meget arbejdsom og deltager i alle de arrangementer han kan. Rasmus er også aktiv i bestræbelserne på at lære vores lokalområde at kende. Vi kan med sindsro se frem til næste folketingsvalg, hvor vi håber på, at Rasmus bliver valgt ind.

Ny Regionsråds-kandidat

Per Seerup har valgt ikke at genopstille til næste regionsrådsvalg, hvorfor der på den ekstraordinære generalforsamling i kredsen den 26. januar 2017 blev valgt en ny kandidat. Det blev Kim Rockhill, som stiller op for Socialdemokratiet i Frederikssundkredsen til regionsrådsvalget.

Jeg vil meget gerne benytte denne lejlighed til også at sige mange tusinde tak til Per for hans meget flotte arbejde i regionsrådet. Per har med engagement og dygtighed arbejdet flot for socialdemokratiske interesser i regionsrådet.

Kongressen i Aalborg

I september 2016 var tre medlemmer af bestyrelsen med til Socialdemokratiets kongres i Aalborg. Det var Jannik Haulik Jørgensen, Liselotte Fjeldgaard Andersen og jeg selv, som var til stede på den meget inspirerende kongres.

Af særlig interesse for vores kreds, set i lyset af dårlig erfaring fra sidste folketingsvalg, var der stillet forslag om tilladelse til, at to eller flere kredse kunne gå sammen om én fælles folketingskandidat.

Hovedbestyrelsen havde indstillet forslaget til forkastelse, og efter en intens debat blev forslaget forkastet.

Det vil sige, at nu skal alle kredse stille med en folketingskandidat, og gør de ikke det, sker opstilling med hovedbestyrelsens mellemværende.

Tak til alle

Samlet set har der været tale om et utroligt begivenhedsrigt år i Socialdemokratiet i Halsnæs, hvor alle skønne kræfter har mødtes til såvel faglige som sociale arrangementer. Jeg vil meget gerne takke alle socialdemokrater i Halsnæs for at bakke op om vores parti og dermed de socialdemokratiske værdier.

Giv os vores solidariske samfund tilbage

Af Hanne Kjærulff

Jeg har gennem mange år talt med mange socialdemokrater – og mange almindelige lønmodtagere – og har til min store forundring kunne konstatere, at de IKKE benytter arbejderbevægelsens organisationer. Næmlig:

ARBEJDERNES LANDSBANK.

Forsikringssselskabet ALKA.

Et LO FORBUND.

At de ikke handler i en COOP-butik.

Ligesom de ikke er medlem af Socialdemokratiet.

Deres børn ikke går i almindelig daginstitution eller folkeskole.

Det betyder, at de ikke får den socialdemokratiske "modermælk" ind fra barndommen.

Desuden er der mange, der li-

gesom jeg er triste over, at mesterlæren er afskaffet, således at de unge mennesker med hænderne skruet rigtigt på ikke får den mulighed for at få en levevej som de eftertragtede håndværkere, som de har lyst til og samfundet har brug for.

Jeg håber at mange vil tage disse "ønsker" op til revision i familien, så vi kan få det gamle solidariske samfund tilbage, så vi kan stå stærkere til de kommende udfordringer, som vort samfund står overfor.

De eneste samlende samfund, der er tilbage, er folkeskolen og folkekirken – lad os gøre en indsats for at disse bevares – til glæde for vore efterkommere.

Byrådsvalg 2017

Aktive medlemmer søges til valgkampen!

Om godt 9 måneder kender vi resultatet. Ikke om det er et velskabt barn – dreng eller pige, men om socialdemokraterne i Halsnæs igen kan danne flertal, så Steffen Jensen kan sætte sig i borgmesterstolen.

Inden da skal vi igennem en lang, sej kamp. Her har vi brug for alle gode kræfter. Der er mange opgaver, der skal løses: Plader skal renses fra gamle plakater, limes med de nye plakater, der skal sættes op i lygtepælene. Der er gadearrangementer, uddeling af brochurer og morgenbrød ved stationerne samt mange andre aktiviteter, der skal til, så vi kan vinde valget.

Vil du være med til nogle af aktiviteterne, så kontakt valgudvalget enten pr. telefon 60 48 24 85 eller mail meretekjaer@mail.dk.

Med aktiv hilsen—på valgudvalgets vegne

Merete Kjær

Nu gælder det

Af Steffen Jensen



Kære partifæller.
Endelig er året kommet, hvor vi i fællesskab skal genvinde Halsnæs som en socialdemokratisk kommune. De seneste år, hvor velfærdens systematisk er blevet ringere år for år, hvor den borgerlige ideologi om at privatisere, har været en kæmpe fiasko, og hvor Dansk Folkepartis uforstående foragt for borgere i de boligsociale områder er hverdag. Der er meget på spil!

For Dansk Folkeparti i Halsnæs har ytret sig positivt overfor at fortsætte udliciteringsdagsordenen, ikke kun på tekniske områder, men så sandelig også de bløde velfærdsområder. Viceborgmester Walter Christophersen har i alvor udmeldt ønske om at udlicitere hele folkeskoleområdet. Stopper det så her? Ønsker DF også, at vores plejehjem skal være private virksomheder, tanken er mig meget fjern.

På ældreområdet fik vi sidste år udarbejdet en rapport, der skulle klargøre forholdene på vores plejecentre. Derfor accepterede vi også at tilbageholde penge fra vores budgetforlig, som var øremærket til eventuelle økonomiske tiltag i rapporten. Da den endelige rapport kom frem, fortalte den om manglende hænder på plejecentrene, og derfor forventede vi, at vores aftalte penge skulle komme de ældre til gode – men sådan skulle det ikke gå. Venstre og DF ville ikke imødekomme aftalen.

Vi genstillede derfor et krav om økonomi til vores plejecentre på budgetforhandlingerne, men det fandt ikke meget sympati hos DF

og Venstre. De spiste borgerne af med, at de allerede havde øget ældrebudgettet med mange millioner. Millioener, som blot er en nødvendighed, fordi der er kommet flere ældre, ikke til et bedre serviceniveau. At DF i Halsnæs værner om de ældre og de svage er efterhånden cementeret som en skrøne.

Vi skal bevare og udbygge velfærden i Halsnæs, og pengene skal komme fra flere elementer. Vi behøver ikke at spare sammen til skattelettelser og vi kan sagtens afvikle kommunens gæld i langsommere tempo. Vi skal samtidig kigge på, om vi bruger de kommunale midler bedst muligt.

Det socialdemokratiske hold er snart sat, og det er et stærkt hold, som skal kæmpe for en rød kommune. Jeg er optimistisk og sikker på at vi, her på 120-års jubilæet for Socialdemokratiet i Halsnæs vil vise borgerne i Halsnæs den rigtige retning for en bedre fremtid, en socialdemokratisk fremtid, hvor der er plads til alle, og hvor man tager sig ekstra meget af de svageste i samfundet.

Glæder mig til at se så mange af jer som muligt, til at støtte op om den socialdemokratiske kampagne.

Rigtig god valgkamp
Steffen Jensen

Glæder og udfordringer i regionen!

Af regionsrådsmedlem Per Seerup

Siden opstarten for tre år siden blev 2016 året, hvor den omstridte Akuttefon 1813 har gennemgået en meget positiv udvikling. Med stor betydning for brugerne og for de ansatte, der arbejder i ordningen. Det har en statusrapport vist.

Tallene taler for sig selv. 2016 har bl.a. budt på de korteste ventetider, siden 1813 blev etableret. 70 procent af alle opkald bliver besvaret inden for 3 minutter. Det er mere end en fordobling siden begyndelsen af året, hvor ca. en tredjedel af opkaldene gik igennem på samme tid. Hele 96 procent af opkaldene er i november måned besvaret inden for 10 minutter. Det glæder naturligvis.

Årsagen til fremgangen og de gode resultater skal bl.a. findes i en stor rekrutteringsindsats, der har resulteret i at flere sygeplejersker har valgt at søge ansættelse på Akuttefonen 1813.

Oprindeligt var visionen omkring Akuttefonen 1813 at skabe et system, der samlede hele akutsystemet i ét integreret system med én indgang til sundhedsvæsenet i regionen. Meningen med den nye ordning var også at skabe et langt bedre overblik over ventetiderne til stor gavn for de mennesker, der bruger sundhedsvæsenet. I dag viser alle undersøgelser, at når man er henvist til en akutmodtagelse fra Akuttefonen 1813, så venter man ikke særlig længe.



Per Seerup på talerstolen ved partiforeningens 120-års jubilæum

Den patientoplevede kvalitet er fortsat høj, og hele 90 pct. af borgerne melder tilbage, at de er tilfredse med den hjælp, de har fået via 1813. 77 pct. er i høj grad tilfredse.

Akuttefonen 1813 – nu også som film

Seneste tilbud er, at du på www.1813.dk kan se film med vejledning om f.eks. forkølelse, influenza, opkastninger og børn med feber eller ondt i maven.

Fælles kamp for bedre infrastruktur

Vi vokser ikke kun målt på ind-

byggertal, men også som metropolområde i kraft af vort nye *Greater Copenhagen*-samarbejdet, der omfatter 3,9 mio. indbyggere fordelt på tre regioner og 79 kommuner. For at kunne klare sig i den internationale konkurrence er en moderne og effektiv infrastruktur vigtig. Både borgere, studerende og virksomheder er afhængige af en velfungerende og veludbygget infrastruktur. Trængsel på vejene og kapacitetsproblemer på banen er et problem, der allerede i dag berører mange i hovedstadsregionen. Der er dermed behov for investeringer rettet mod både bane og vej.

Kommunerne i KKR Hovedstaden (Kommunekontaktrådet) og Region Hovedstaden har derfor støttet vedtagelsen af et fælles trafikcharter, som bl.a. inkluderer indsatser for:

- Et sammenhængende kollektivt trafiksystem
- Grøn mobilitet og fossilfri transport
- Gennemføre Frederikssundsmotorvejens tredje etape og forlænge Hillerødmotorvejen. Den tredje etape af Frederikssundsmotorvejen består af en udvidelse fra den nuværende slutning syd for Ballerup op til Frederikssund. Forlængelsen af Hillerødmotorvejen består af én sammenhængende motorvej mellem Hillerød og København samt en opgradering af landevejen fra Hillerød til Helsingør.



Regionen arbejder målrettet på at forbedre forholdene for brugere af den kollektive trafik (Melby station januar 2017)

- Automatisering af S-tog, så det kommer til at fungere som et metrosystem
Formålet er at øge den kollektive trafik, mindske trængslen i København og øge sammenhængen i vort område.

Frederiksværk station

For at forbedre forholdene i den kollektive trafik har vi i regionsrådet arbejdet for både at vedligeholde og forbedre de materielle forhold, men også ved at arbejde for at skabe bedre sammenhæng for pendlerne.

For Frederiksværk station indebærer indsatsen konkret en omplacering af busholdepladser og en modernisering af stationsforpladsen. Det vil betyde hurtigere og nemmere skift fra bus til tog. Sådant som Frederiksværk Station er nu, er der langt at gå fra bus 320R til toget. Med den planlagte ombygning stopper bussen tættere ved togperronen. Det betyder, at transporttiden alt i alt vil blive mindre. Samtidig vil der komme bedre og me-

(Fortsættes på side 10)

re moderne forhold ved stationsområdet.

Familien skal nemt kunne aflevere børn, stille bilen på stationen og tage toget på arbejde. Den studerende skal kunne skifte mellem bus, tog og metro uden at spille lang tid mellem skiftene. Derfor arbejder vi for en bedre sammenhæng på tværs af den kollektive trafik, så det er nemt at skifte mellem forskellige transportformer.

Projektet på Frederiksværk Station blev sat i gang sidste år. Planen er også at lave cykelparkering med delvis overdækning og nye parkeringspladser. Forbedringerne skulle gerne resultere i, at mange flere vil pendle til og fra stationen. Beregninger viser, at der potentielt kan komme 140 flere pendlere dagligt.

Alle jobs som praksislæge ønskes besat

Der har igennem en længere periode været to ledige kapaciteter som praktiserende læge i Halsnæs. Den ene blev besat inden nytår. Den anden ledige kapacitet i Halsnæs havde klinikken ret til at besætte frem til den 31. december 2016. En ret, som klinikken fastholdt, idet den praksis, som ejede kapaciteten, ikke ønsker at afhænde den før tid – selvom det ikke var lykkedes for klinikken at sælge kapaciteten i et år.

Så har du lyst til at få egen lægepraksis i Halsnæs kommune? – eller kender én læge, som vil, så fortæl, at ansøgningsfristen er den 28. februar!

Tak til alle i årets løb. Det har været en fornøjelse.

Vi kan ligesom ikke tåle at have det godt

Af Jørgen Conradsen, Ølsted



For kort tid siden fandt man på at skrive, hvor godt det var at opfinde noget, f.eks. Danmark.

Vi må da også erkende, at Danmark således er en god opfindelse, men desværre må vi også konstatere, at de, der leder landet lige for tiden, er rigtig godt i gang med at ødelægge det i deres iver efter dels at få magt, og dels at hytte deres eget skind. Og så selvfølgelig bevilge sig selv nogle fede lønninger og honorarer blandt andet til sæbe, så man kan vaske både sine egne og vennernes hænder, når sagerne er gået i hårknode, som for eksempel i skattevæsnets,

skolevæsnets, uddannelsesvæsnets og socialvæsnets.

Det forekommer mig, at det var en ynkelig manøvre Lille Lars foretog sig med at lave en "opsamlingsregering", hvor han samlede dem op, der lå og gispede efter at få indflydelse, men desværre havde fået så få mandater, grundet deres håbløse politiske program, at de ikke rigtigt blev regnet for noget.

Men Lars kunne bruge dem, og han kunne endda bruge en grøn-lænder, der havde småfiflet lidt med nogle mønter oppe i Grønland, men fifleri er Lars jo ikke

helt fremmed overfor, "så bare kom til mig", som han sagde, jeg er vant til at slippe godt fra den slags!

I skrivende stund bekymrer det mig lidt med Mette Frederiksens parløb med Dansk Folkeparti. Jeg har forbandet svært ved at stole på det parti, men det er måske en taktisk beslutning

parallelt med, at vores ledelse fører Mette frem med store billeder og hædrende omtale i de forskellige medier. Jeg har fornemmet, at hun er ved at gøre mange af sine vælgere utrygge.

Spændende at se om opinionsmålingerne bliver ved med at være positive, for der er jo ikke rigtigt styr på den røde blok, og hvad siger så de Radikale?

Men ellers synes jeg hun klarer sig rimeligt godt i diskussionerne på topplan, for her er hun godt "klædt på", og hun bliver hørt, og hun kan skære igennem, så det er et godt kort vi har i hendes. Hun har et sprog, der forstås af hele folket.

Det er straks sværere med at forstå de informationer vi/folket får fra politikerne omkring EU. Deres elitære sproglomster og



forvirrende detaljer om lovkomplekser er så indviklede, at der skal højt uddannede jurister til at forklare dette, og det virker lammende på en meget stor del af det danske folk. Så er det ligegodt meget nemmere at forstå dem, der fortæller, at I bare skal stemme nej.

"NEJ" er da i det mindste kun et enkelt ord!

Kom nu med en ordentlig og tydelig forklaring på, hvilke konsekvenser det får at være for og at være imod, og lad så jeres følelser ligge derhjemme. Dem har vi selv, og vi kan godt forstå, når der bliver talt ordentligt til os - og ikke ned til os.

Jeg tror, at hvis vi spørger den jævne dansker om, hvad han ved om EU, så er svaret oftest

(Fortsættes på side 12)

noget med flygtninge. Det har Dansk Folkeparti luret, så derfor kører de frem med disse enkle påstande, og folket labber det i sig. Her er da noget konkret, som vi kan tage stilling til, siger de, og skulle vi så ikke lige tage og sende alle disse velbjergede flygtninge hjem.

Jeg tænker nu på det gamle ordsprog: "Nu sidder vi alle godt, sagde katten. Den sad på flæsket."

I den forbindelse hørte jeg Ritt Bjerregård her for nylig udtale i fjernsynet, at selvfølgelig bliver vi da nødt til at diskutere flygtninge- indvandrerproblemet, for det har vi hidtil været bange for at snakke om, men vi skal ikke være så bange for at erkende, at vi bliver nødt til at gøre noget ved det, ved i videst muligt omfang at prøve at begrænse problemet, for ellers ender det da galt.

Sangeren og humanisten Kim Larsen udtalte en gang: "Der er grænser for hvor mange mennesker der kan være i biografen!", citat slut.

I øvrigt mener jeg, at jo før vi kan komme af med denne ynkelige regering, jo bedre, for de er ved at nedlægge hele landet med al deres centralisering og privatisering, der startede med kommunesammenlægninger, bygning af mastodonthospitaler og store centrale skole, hvor følgen blev kæmpe afstande, og hvor folket mistede nærheden til deres kommunale styre, skoler blev lukket, folk flyttede grundet afstanden, for trafikselvskabet, der jo skulle tjene penge, holdt op med at køre til ud-kants-Danmark. Beboerne på

landet føler sig forbigået og overhørt, og som en konsekvens af det hele fristes mange af dem til at stemme på ekstreme partier, som er kendt for at lave rav i den, men som ikke fører anden politik end at stemme nej eller undlade at stemme til alle, selv fornuftige lovforslag på tinge. Den slags har altid været farligt, for folk har før, i desperation, stemt på en eller anden brutal folkefører. Det har historisk set ført til vold og ødelæggelser.

Det bliver spændende at se, hvordan ham "amerikaneren" vil te' sig, når han overtager butikken?

Nu vil England så ud af EU, helt ud, siger de. Alle uforstandige vejrer morgenluft! Nu har vi chancen for at ødelægge EU. Det er underligt med folk! De kan ligesom ikke tåle at have det godt og leve i fred med hinanden. Nu er det gået godt i lang tid, men nu må det stoppe!

Hvad mon man tror, bliver bedre. Jo, så kan vi selv bestemme over vores grænser?

Er det så lykken? Hvad med den fredelige sameksistens? Er det ikke noget værd? Nå, det må vi klare til den tid, lad os få toldmure tilbage, selvom det skulle sinke handelen og måske skabe arbejdsløshed, nød og elendighed. Hvordan tror man ellers, det skulle være bedre, end at have fælles regler og ordnede forhold, både socialt og nationalt.

Tag den! folkens – og tænk jer godt om!

120-års jubilæum Socialdemokratiet i Halsnæs !



I fordums tid var vi underlagt Kronen,
så kom Generalen og erobrede tronen!
vor by blev hans liv,
vor by blev hans værk,
men det var dem der byggede
der gjorde ham stærk.

Deres lod her i livet blev at tie og tåle,
ydmygelser lod sig ej på vægte måle.
de støbte kanoner, kugler og krudt,
skønt det ofte med livet tog slut.
de satte hegn, de plantede skove,
den del af vor natur må vi dem love.

Arbejdernes egne længsler og drømme
blev af borgerskabet
holdt i den stramme tømme,
men sådan var tiden, og årene gik...

Da fødtes Demokratiets fribårne tanke,
de løftede hovedet, holdt ryggene rankel!

Det var de få,
der blev til de mange,
som trodsede chikane
endskønt de var bange!

De dannede forening
og løftede i flok,
gav fællesskab mening
rakte Faklen til os!

I mindet vi dem ærbødigt hylder,
når i dag vi de 120 år fylder.
I respekt!

Genopslag fra 110-års-jubilæet!-
Edith Havmand Hansen
d. 22. januar 2017

Lad os ikke forrås!

Af Edith Havmand Hansen, 18. januar 2017

Jeg anerkender til fulde, at vi ikke kan redde alverdens flygtninge, som en del så venligt fortæller mig – og kunne jo selv se den uoverskuelige flygtningestrøm på vore landeveje sidste år.

Men jeg anerkender absolut ikke, at mit parti har været med til at suspendere FN aftalen om at modtage 500 særligt udsatte og sårbare flygtninge, kvoteflygtninge, en aftale indgået i 1989.

Jeg blev både vred og ked af at måtte høre vores ellers udmærkede formand Mette Frederiksen udtale, at hun ikke kunne se, at vi reddede verden ved at modtage 500 kvoteflygtninge om året.

NEJ, men aftalen dækker jo også andre lande, så bliver det jo til mange særligt udsatte mennesker, der reddes/hjælpes i sikkerhed. Man kan frygte, at Danmarks usolidariske handling danner præcedens – og det ville være særdeles skamfuldt, at vi, som var det første land, der underskrev aftalen i sin tid, nu så skammeligt fraviger vores pligt til at hjælpe disse udsatte flygtninge.

Flygtningesituationen er katastrofal verden over, aldeles uoverskuelig erkender jeg som nævnt, men vi må hjælpe, i det mindste ved at modtage de 500 kvoteflygtninge, som vi har lovet i den underskrevne aftale med FN's Højkommissariat!



Arkivfoto

Dråber danner et verdenshav, og vi er dråberne!

Vi mennesker føler os ofte klemmt og skræmt, når vi ser rædslerne, affødt af krige verden over!

Fik en afmagtsfølelse da vi i 2016 så den uendelige flygtningestrøm, vandrende over grænsen langs vore landeveje

Sad fortabt!
så på TV de arme mennesker og tænkte:
"Hvad kan vi dog gøre, kan vi hjælpe, nytter det overhovedet noget?"

Her vil jeg sige:
JA!

For vi må ikke blive apatiske, kyniske og egoistiske, for jeg tror på:
Det nytter noget!
Hver en krone,
hver en mønt,
hver en seddel
giver mad, vand,
medicin og tæpper,
til gavn

for de hårdt ramte flygtninge!

Edith Havmand Hansen



Tale ved partiforeningens 120-års jubilæum

Af Birgitte Benzon Bang



Kære Partiforening

Hjertelig tillykke med de flotte 120 år. Det er værd at fejre.

Jeg har imidlertid kun været delvist medlem i de sidste godt 20 år.

Jeg var nemlig medlem af Socialdemokratiet i Hundested. For ca. 20 år siden var *det* den procentuelt største socialdemokratiske partiforening i Frederiksborg Amt. Det var vi stolte af.

For 10 år siden blev jeg og min mand inviteret med til 110-års flot jubilæumsfest i Socialdemokratiet i Frederiksværk.

Det var en fredag, der var masser af sne. Vi kom lige lidt sent til den fine fejring og blev anvist plads ved hovedbordet sammen med partibestyrelsen, byrådsmedlemmer og folketingsmedlem Claus Hækkerup og frue.

Overfor mig var en ledig plads. Den var til foreningens æresmedlem Anker Jørgensen.

Endelig kom han. Anker fortalte, at han havde været i taxa fra Hillerød station, men at chaufføren ikke kunne finde adressen, Salpeterladen på Krudtværksalleen.

Anker var i hopla. Han holdt en formidabel tale og var meget underholdende.

Det var en fin og flot fest.

Selvfølgelig blev der også talt politik og strategi.

Kommunalreformen var netop gennemført. Hundested og Frede-

riksværk kommune var lagt sammen til Frederiksværk-Hundested kommune. Og Frederiksborg Amt blevet nedlagt. I stedet opstod Region Hovedstaden.

Jeg talte med Per Nygaard om, at det var nødvendigt at sammenlægge de to partiforeninger. Vi ville blive politisk stærkere ved at være én enhed.

Vi havde en fællesledelse mellem de to partiforeninger, der havde hver deres valgte bestyrelse.

Jeg lovede Per Nygaard at se til, at sammenlægningen blev gennemført.

I Hundested var der skepsis. Hvordan ville det dog kunne gå, at blive lagt sammen?

Vi fik én samlet partiforening, som i dag kan fejre sit 120 års jubilæum.

Jeg satte en rose på Pers grav efter sammenlægningen. Hermed tillykke med de 120 år til Socialdemokratiet i Halsnæs.



Helle Lunderød var primus motor ved jubilæet. Her foran den gamle fane med inskriptionen: "Frihed, Lighed og Broderskab"

Ny præsident i USA

Af Klaus Hækkerup



Lad mig slå det fast med det samme: jeg bryder mig ikke om Donald Trump.

Jeg synes han er demagogisk, underlødige, smålig og sexistisk og egentlig uværdig som præsident. Sådan tror jeg, der er mange danskere, der har det.

Men det spiller ingen rolle, hvad vi synes om ham, når vi skal fastlægge vores politik i forhold til omverden i almindelighed og USA i særdeleshed.

Meget i hans politiske udsagn stritter i hver sin retning, men udenrigspolitisk har han længe været rimelig konsistent og den linje peger på nogle forhold af betydning for Danmark.

For det første ønsker han, at de europiske NATO-lande skal betale mere til deres forsvar. Det har andre præsidenter ønsket før ham, uden at det er blevet til noget. Vi må derfor i samarbejde med vores europæiske allierede vurdere, om

Rusland udgør så stor en fare, at det kræver en yderligere oprustning i Europa. Indtil videre, fin-

”han er demagogisk, underlødige, smålig og sexistisk og egentlig uværdig som præsident”

der jeg ikke at de russiske forsvarsudgifter har en sådan størrelse i forhold til de europæiske, at det giver grundlag for at øge vores forsvarsudgifter.

For det andet ønsker han at flytte arbejdspladser og produktion ”hjem” til USA. Amerikanske virksomheder skal investere mindre i udlandet og mere i USA og handelsaftaler skal revideres, så USA får en større handelsfordel i forhold til udlandet, og derfor får en større, men ikke nødvendigvis mere konkurrencedygtig produktion i USA. En revision af handelsaftaler vil kræve gensidighed i forhold til modparten, og Trump kan ikke



forvente, at udenlandske regeringer vil forære USA en ensidig fordel. Holder han investeringerne i produktionsvirksomheder i USA, risikerer de amerikanske virksomheder at tabe konkurrencekraft - og dermed arbejdspladser - på længere sigt. Det er tvivlsomt, hvad han reelt kan opnå af denne vej.

For det tredje ønsker han at svække EU og det europæiske samarbejde. Derfor lover han UK (Storbritannien)

en hurtig handelsaftale efter udtræden af EU. Han har kritiseret EU i almindelighed og den tyske kansler Angela Merkel i særdeleshed for den førte flygtningepolitik. Gennem EU-samarbejdet er det dog ellers lykkedes hende at få en aftale med Tyrkiet om, at flygtningestrømmen stoppes i nærområdet.

I øvrigt ved vi ikke meget om hans udenrigspolitik. Vi ved heller ikke, om han står ved de udsagn hans ministre er kommet med i Senatet i forbindelse med dets godkendelse af dem.

Meget er "wait and see", men vi må forvente en mere sammenhængende politik fra den amerikanske regerings side, når først Trump er blevet indsat som



EU er stadig en stærk sammenslutning trods Storbritanniens udmeldelse

præsident og hele regeringen godkendt.

De tre udfordringer, jeg har nævnt ovenfor, må vi finde et svar på i samarbejde med vores partnere i EU og den europæiske del af NATO. Min forventning er, at det kan vi også gøre tilfredsstillende. EU er stadig verdens næststørste økonomi og med Donald Trumps intensiverede handelspolitik, kan han ikke komme uden om at samarbejde med Europa gennem vores fælles handelspolitik i EU.

Skal vores børnehaver og skoler være reklamesøjler?

Af Torben Hedelund



Byrådet har lige vedtaget et forslag til retningslinjer for reklame- og sponsorindtægter i vores

børnehaver og skoler.

Her står, at børnehaver og skoler har mulighed for at indgå aftaler om sponsorater og salg af reklamepladser.

Der har været en prøveperiode for børnehaverne på ca. et år. Her har ordningen ikke været brugt så flittigt, og derfor synes et flertal i Byrådet ikke, at der er noget problem i ordningen. Så den gøres nu permanent og kommer også til at gælde for skolerne.

En ting er, at ordningen hidtil har været brugt i et beskedent omfang. En anden er, hvad den **kan** bruges til, når skoler og børnehaver får appetit på at skaffe sig flere penge til den daglige

drift. Her er åbnet en ladeport af muligheder, som jeg ikke bryder mig om. Reklamerne må ifølge reglerne sættes på bygninger, grunde, inventar mm.

Jeg ønsker ikke at se reklameskilte på vores skoler og børnehaver, og jeg ønsker ikke, at børnenes muligheder skal være afhængige af, hvilke institutioner, der er bedst til at skaffe sig sponsorer og reklameskilte på bygningerne.

Der er ikke enighed i vores byrådsgruppe om dette spørgsmål, så derfor har nogen stemt for og andre imod.

For mig er det ideologi: Det er kommunen, der har ansvar for niveauet i skoler og børnehaver, og jeg ønsker ikke et samfund, hvor private virksomheder skal bestemme standarden i vores kommunale institutioner.

Desværre er glidebanen nu gjort klar.



Sådan kan det komme til at se ud i fremtiden

AKTIVITETER

Medlemsmøde om arbejdsprogrammet	Torsdag 23. febr. kl. 19	Paraplyen Jernbanegade 2 3300 Frederiksværk
	Lørdag 18. marts kl. 10 Se forsiden	Multisalen, Paraplyen Jernbanegade 2 3300 Frederiksværk
Kredsgeneralforsamling	Torsdag 20. april kl. 19	Gubben i Hundested Nørregade 11 B 3390 Hundested
Kampagnedag	Lørdag 22. april	Foregår på Torvet i Frederiksværk og ved Gubben i Hundested
1. maj-møde	Mandag 1. maj	Gubben i Hundested
Krudtværksmarked	Lørdag 6. maj Kl. 10-17	Krudtværksområdet
Arresø rundt	Søndag 13. august	Liseleje Strand
Krudtværksfestival	Lørdag 9. sept.	Krudtværksområdet
Seniorfest	Lørdag 11. nov. kl. 13-15	Gubben i Hundested
Byrådsvalg og regionsvalg	Tirsdag 21. nov.	Overalt i kommunen



Velkommen til nye medlemmer

Preben Helgesen, Vibehus Have 2, 3390 Hundested
Niels Jensen, Melby Enghavevej 47, 3370 Melby
Mona Leth, Engsvinget 3, 3390 Hundested
Arne Wahlgreen, Melbyvej 31, 3360 Liseleje
Ivan Leth Engsvinget 6, 3390 Hundested
Bent Vøk Poulsen, Solvænget 10, 3300 Frederiksværk – overflyttet fra Vesterbro, Kgs. Enghave

Hjemmeside og facebook

Der er sket nogle strukturforandringer i partiforeningens digitale ansigt.

Vores **hjemmeside** findes nu på adressen:

www.socialdemokratiet.dk/kommune/halsnaes/

Siden indeholder A-nyt fra 2010 til i dag, partiforeningens bestyrelse, byrådsgruppen og til en vis grad kommende aktiviteter.

Vores **officielle Facebook-side** er partiforeningens ansigt udadtil, og vi forsøger at holde den opdateret om, hvad der sker lokalt.

Siden findes på <https://facebook.com/socdem.halsnaes>

Vores **interne Facebook-medlemsgruppe** findes på:

<https://facebook.com/groups/socdem.halsnaes>

Dette er en lukket gruppe. Alle medlemmer af partiforeningen har adgang. Ordet er frit.

Henvend dig til Merete meretekjaer@mail.dk for at blive godkendt

En lille bøn fra bestyrelsen

Hjælp os med at huske runde dage og mærkedage for vores medlemmer

Kender du en, eller fylder du selv rundt, så kontakt Merete 60 48 24 85 eller meretekjaer@mail.dk hvis du/I ønsker opmærksomhed omkring det.

BYRÅDSGRUPPEN



Helge Friis, formand for Vækst og Erhverv, medlem af Økonomiudvalget
Bøgebjergvej 8
3370 Melby
47 92 37 20/21 65 69 05
hefr@halsnaes.dk



Helle Lunderød, medlem af Vækst og Erhverv
Allégade 45
3300 Frederiksværk
27 63 06 35
helu@halsnaes.dk



Torben Hedelund, medlem af Økonomiudvalget og Ældre og Handicappede
Funkisvej 8
3390 Hundested
28 57 77 21
tohe@halsnaes.dk



Peter Rohde, medlem af Vækst og Erhverv og Sundhed og Kultur
Dundasvej 12
3390 Hundested
47 93 89 22
pear@halsnaes.dk



Steffen Jensen, gruppeformand, medlem af Økonomiudvalget og Teknik og Miljø
Nyvej 34B
3300 Frederiksværk
26 20 07 82
steje@halsnaes.dk



Sarah Lindemann Thøgersen
medl. af Skole, Familie og Børn og Sundhed og Kultur
Elverhøj 3
3300 Frederiksværk
31 23 83 73
sarlt@halsnaes.dk



Kirsten Lauritsen, medlem af Skole, Familie og Børn og Ældre og Handicappede
Pilevej 4
3300 Frederiksværk
41 14 41 42
klau@halsnaes.dk



Annette Westh, formand for Sundhed og Kultur og medlem af Miljø og Teknik
Rævebakkevej 12
3370 Melby
60 14 47 69
anwe@halsnaes.dk

Folketingskandidat



Rasmus Stoklund Holm-Nielsen
J.E. Pitznersvej 551
2730 Herlev
50 74 41 85
rasmusstoklund@gmail.com

Kredsformand



Bent Kurt Christensen
Krogstrupvej 3
3630 Jægerspris
47 52 12 67
29 24 18 19
bkc@krogstrup.net

Regionsrådsmedlem



Per Seerup
Kornvænget 205
3600 Frederikssund
20 81 52 62
psk@regionh.dk

BESTYRELSEN

Formand



Lonni Laura
Lorentzen
Søndergade 106A
3390 Hundested
25 78 85 98

lonni_laura@outlook.com

Bestyrelsesmedlemmer



Martin Stevnhoved
Skåninggårdsvej 31
3300 Frederiksværk
53 73 14 36

martin@stevnhoved.dk

Næstformand



Jannik Haulik
Jørgensen
Jernvænget 12
3300 Frederiks-
værk
47 72 22 20
40 68 66 45

jannikhaulik@gmail.com



Inge Mehder Pedersen
Bjørnebakkevej 6
3300 Frederiksværk
47 72 25 01
27 59 60 27

inge.m.p@youmail.dk

Kasserer



Merete Kjær
Skovbakkevej 86,
1.tv.
3300 Frederiks-
værk
47 72 48 73
60 48 24 85

meretekjaer@mail.dk



Karin Pedersen
Obovej 7A
3360 Liseleje
47 74 65 62

ktp@webspeed.dk

Sekretær



Liselotte Fjeldgaard
Andersen
Arresø Alle 44
3300 Frederiks-
værk
40 44 26 15

liselottefjeldgaardandersen@gmail.com

BESTYRELSESSUPPLEANTER

1.



Henrik Tolstrup
Ll. Havelsevej 104
3310 Ølsted
29 24 24 34

h-tolstrup@sol.dk

2.



Per Lunderød
Posthustorvet 8B
3300 Frederiksværk
21 13 12 17

bali-bob@youmail.dk

3.



Matilde Ørsted
Skovdalsvej 20
3300 Frederiks-
værk
25 15 68 66

mat_tho@hotmail.com

4.



Per Kirkegaard
Åsebro 12
3300 Frederiksværk
60 60 61 55

perwkirkegaard@hotmail.com

BESTYRELSENS udvalg2017

Aktivitets- udvalget	Presseudval- get	Hjemmeside Facebook	Blad	Valgudvalg
Martin (formand) Per Inge Karin	Lonni Liselotte	Martin	Lonni (ansvarshav ende) Lis	Merete (formand) Lonni Martin Per Matilde

Vi har oprettet en

Hjælper-bank

med medlemmer, som har lyst til at give en hånd med ved forskellige arrangementer.

Hvis du vil være med i "banken", så kontakt Lonni på
25 78 85 98 eller
lonni_laura@outlook.com



Det foreløbige A-hold

Onsdag den 25. jan. var der præsentation hvor de kandidater der indtil nu har meldt sig til byrådsvalget den 21. november, kunne fotælle lidt om sig selv, og hvad de ville kæmpe for i det kommende byråd. Der er indtil nu 17 på listen - inklusive borgmestekandidaten.

Fra venstre er det:

Steen Mikkelsen, Tommy Frøslev, Kim Daugbjerg, Jonas Thomsen, Helle Lunderød, Annette Westh, Steffen Jensen, Sarah Lindemann Thøgersen, Torben Hedelund, Kirsten Lauritsen, Jannik Haulik Jørgensen, Henrik Tolstrup, Helge Friis, Søren Hammer, Hanne Kjærulff, Kirstin Kristensen. Peter Rohde var fraværende pga. sygdom